

Колхозник

Орган Олонцкого РК КП(б) КФССР и Райсовета депутатов трудящихся

XVI г. издания
№ 38 (1270)

Вторник,
3 июня
1947 года
Цена 15 коп.

Выполнить в срок план посадки овощей и картофеля, образцово поставить уход за ними, вырастить обильный урожай — почетная задача каждого колхоза!



Помни об обязательстве, данном товарищу Сталину

Колхозники сельхозартели „Красная Судалица“ держат свое слово

На днях бюро районного комитета партии заслушало доклад председателя колхоза „Красная Судалица“ тов. Велецкого о выполнении колхозом социалистических обязательств, данных в письме товарищу Сталину.

Придя в начале весны к руководству колхозом, коммунист-фронтовик тов. Велецкий мобилизовал все силы колхозников на подготовку к весне, и весенне-полевые работы колхоз встретил организованно, в полной боевой готовности.

Чтобы не задержать полевые работы, правление колхоза, первым делом, занялось пропуском весенних вод с полей. Две недели специальная бригада из 15 человек расчищала каналы и трубы в устьях канав уделяя с полей талую воду. Эта работа была проведена на площади больше 100 гектаров. Одновременно проводилась подкормка озимых минеральными удобрениями на всей площади 70 гектаров. Также было проведено боронование озимых посевов на площади 15 гектаров.

Сев колхоз начал 14 мая и закончил сев 28 числа, т. е. за 14 дней, в сроки, предусмотренные рабочим планом. Вместо 163 гектаров

яровых посеяно 164,8 гектара, из них 143 га посеяно рядовым севом. Сев проведен на высоком агротехническом уровне, отборными семенами.

Хорошую работу трактористов Семина и Мануйлова отметил колхозный инспектор по качеству Егор Федорович Федоров. В этом году сами трактористы боролись за качество сева и строго выполняли свои обязательства по договору.

Успешному проведению сева содействовала умелая организация труда. Люди работали с чувством большой ответственности, не считаясь со временем. Партийная организация колхоза возглавила социалистическое соревнование в бригадах и оказывала большую помощь руководству колхоза во всех вопросах, связанных с севом.

В принятом обязательстве колхоз дал слово получить в 1947 году средний урожай зерновых 12 центнеров с гектара на площади 243 гектара — на 1,5 гектара выше планового. По заявлению председателя Велецкого колхоз имеет все возможности превысить свое обязательство и собрать в текущем году по 14—15 центнеров с гектара. Для этого правление уже

сейчас наметило большие работы по уходу за посевами и охране их от покров. Вторая бригада, руководимая Яковом Ивановичем Велецким, уже отремонтировала старые изгороди и доставила 6 километров новых изгородей. Сейчас колхоз приступил к посадке картофеля на площади 9,5 гектаров и закончит ее к 5 июня.

В порядке социалистической помощи колхоз выделил соседнему колхозу имени Молотова две тонны семян.

Бюро райкома партии отметило хорошую работу членов колхоза „Красная Судалица“ на весеннем севе и обязало председателя колхоза Велецкого и секретаря партийной организации Трифонову закрепить достигнутые успехи на севе, обратить особое внимание на организацию учета труда в звеньях, выполнение всех мероприятий по уходу за посевами, на своевременную подготовку к уборке, строительство крытого тока, что поможет колхозникам с честью выполнить обязательство, данное товарищу Сталину.

Партийной организацией предложено усилить работу агитаторов, лучше поставить наглядную агитацию в колхозе.

Г. Борин.

Великий сын русского народа

Сегодня народы многонационального Советского Союза отмечают годовщину со дня кончины Михаила Ивановича Калинина. Нет такого уголка в нашей стране, где не было бы этого революционного деятеля и строителя советского государства не произносилось бы с горячей любовью и глубоким уважением. Михаил Иванович Калинин, вышедший из толпы народной, был близок народу, как один из великих и мудрых его сынов. Он был верным соратником Ленина и Сталина и отдал всю свою жизнь борьбе за победу коммунизма. Товарищ Калинин был одним из активнейших строителей и виднейших руководителей большевистской партии и советского государства.

Двадцать семь лет Михаил Иванович пробыв на посту руководителя верховного органа Советского государства „Всесоюзный староста“, как его часто называли простые люди, был связан с народом крепчайшими узами.

М. И. Калинин был выдающимся большевистским пропагандистом и литератором. Все помнят его замечательные устные выступления и статьи по вопросам общей политики партии, сельского хозяйства, культуры и т. д. Статьи, появившиеся в период Великой Отечественной войны, поднимали народ на борьбу с врагом и были острым разящим оружием в руках многих тысяч пропагандистов и агитаторов.

Михаил Иванович проявлял большую заботу о сельском хозяйстве и о советском крестьянстве. Он учил трудящихся деревни беречь и укреплять колхозы, которые открыли крестьянам путь к счастливой, культурной жизни.

Пятьдесят лет своей жизни отдал товарищ Калинин борьбе за освобождение трудящихся масс, за дело социализма. В Михаиле Ивановиче Калинин были воплощены лучшие черты русского рабочего и крестьянина, лучшие черты великого русского народа. Он был пламенным патриотом социалистической Родины и отдавал все свои силы, знания и богатый жизненный опыт революционера-большевика делу укрепления союза рабочих, крестьян и интеллигенции, упрочению дружбы между народами СССР, усилению и возвышению Советского государства.

Годовщину со дня кончины Михаила Ивановича Калинина советский народ отмечает в обстановке напряженной борьбы за выполнение плана второго года послевоенной пятилетки, за быстрейший подъем сельского хозяйства, за обеспечение высокого урожая в этом году. Жизнь Михаила Ивановича, его беспредельная преданность Родине, самоотверженная борьба за свободу, счастье народов Советского Союза, вдохновляют советских людей на трудовые подвиги, зовут их самоотверженно трудиться на благо социалистической Отчизны.

Обеспечим своевременную вспашку паров

Трактористы Куйтежской МТС за 7 дней провели плановые работы на весеннем севе. На 30 мая годовой план тракторных работ МТС выполнила на 34 процента. Вспахано, посеяно и прокультивировано в переводе на мягкую пахоту 839 гектаров.

Во всех 12 колхозах, обслуживаемых МТС трактористы перевыполнили намеченные весенние работы, предусмотренные двухсторонними договорами. Весновспашки вместо 250 гектаров, сделано 490 гектаров, рядовым севом посеяно 157 гектаров — на 17 гектаров больше плана, а предпосевной культивации сделано 215 гектаров, вдвое больше намеченного. В порядке социалистической помощи МТС вспахала 24 гектара под посев в колхозах имени Буденного и „Память Ле-

нина“, Уланского сельсовета, не имеющих договоров с МТС.

Передовые трактористы член партии Василий Иванович Калинин выработал на тракторе „НАТИ“ 128 гектаров мягкой пахоты, что составляет 42 процента годового задания. Коммунист Василий Дмитриевич Нировов выполнил свое годовое задание на 35 процентов, коммунист Александр Яковлевич Фаряков — на 30 процентов.

Комсомолец Василий Мошников выработал на тракторе „НАТИ“ 90 гектаров мягкой пахоты при годовом задании — 300. В дни сева он работал безаварийно, не допуская простоя машины. Однажды ночью у Василия отказало магнето. Молодой тракторист, не дожидаясь приезда участкового механика, исправил дефект и через два часа

трактор уже был на ходу.

1 июня на производственном совещании МТС были обсуждены итоги работы на весеннем севе. Работники МТС и специалисты сельского хозяйства отметили, что в эту весну машинно-тракторная станция быстрее и на много лучше прошлогоднего провела тракторные работы. Здесь же на совещании передовой бригаде Изотова было вручено Переходящее красное знамя МТС за работу на весеннем севе.

Трактористы обязались досрочно к 15 июня закончить подъем паров не только в 12 обслуживаемых колхозах, но и помочь вспахать пары другим 14 колхозам. На первое июня из 350 гектаров паров уже поднято 50 гектаров.

П. Кошкин, директор МТС.

Физкультурный парад школьников

1 июня в Олонце состоялся физкультурный парад учащихся города, посвященный окончанию учебного года, в котором участвовало до ста человек.

После официальной части и общего марша начались легкоатлетические соревнования по бегу, метанию гранаты и прыжкам в длину.

9 молодых физкультурни-

ков, показавшие лучшие результаты были отмечены ценными подарками — спортивными костюмами и обувью.

Парад закончился массовыми играми и танцами.

Великий революционер и строитель Советского государства

(к годовщине со дня смерти М. И. Калинина)

3 июня 1946 года советская страна понесла тяжелую, незабываемую утрату: скончался Михаил Иванович Калинин, один из основателей и выдающихся руководителей большевистской партии и советского государства.

Светлый облик М. И. Калинина, великого революционера, борца против капиталистического рабства, навсегда запечатлелся в сердцах народа как немеркнущий образец героического служения делу коммунизма. Сам М. И. Калинин, выступая в 1937 году перед избирателями, сказал о себе кратко и просто:

„Вся история моей жизни, а по существу и вся история рабочего класса заключается в том, что мы жили и боролись под руководством Ленина, Сталина“.

М. И. Калинин родился в 1875 году в семье крестьянина Тверской губернии. В детстве и позднее ему приходилось лично заниматься крестьянским хозяйством. С 18 лет он начал работать на петербургских заводах. На Путиловском заводе он получил квалификацию первоклассного механика. И поныне в Ленинграде, в Тбилиси, в Таллине можно встретить стариков рабочих, вместе с которыми стоял Калинин за товарищеским делом.

Михаил Иванович дорожил и гордился таким своим происхождением. Когда в марте 1919 года народ поставил его во главе Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета, М. И. Калинин ответил такими словами: „...Мое избрание я рассматриваю как символ тесного союза крестьян с рабочими массами, так как в моем лице объединяется рабочий Петрограда с тверским крестьянином“.

Михаил Иванович был представителем старейшего большевистского поколения. Он начал свою революционную деятельность в конце прошлого столетия. Вместе с Лениным он работал в Петербурге в первых подпольных марксистских кружках и в „Союзе борьбы за освобождение рабочего класса“. Рука об руку с Лениным и Сталиным строил он партию большевиков, создавал большевистскую газету „Правда“, активно участвовал в подготовке и осуществлении великой советской революции.

М. И. Калинин испытал все трудности и невзгоды, связанные с революционной борьбой в эпоху царизма. За период с 1899 по 1916 год Михаила Ивановича арестовывали 14 раз! За тюрьмой следовала ссылка, а там снова тюрьма, снова ссылка, снова арест... Но чем яростнее преследовали его враги, тем энергичнее и искуснее боролся он за дело трудящихся.

В 1906 году М. И. Калинин в качестве делегата от петербургских большевиков участ-

вовал в состоявшемся в Стокгольме (Швеция) четвертом съезде партии. Там он встретился с Лениным и Сталиным. В 1912 году Пражская партийная конференция выбирает его кандидатом в члены Центрального Комитета. Так петербургский металлист и тверской крестьянин стал задолго до Октябрьской революции одним из виднейших деятелей большевистской партии.

В марте 1919 года В. И. Ленин выдвинул кандидатуру М. И. Калинина на ответственный пост Председателя Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета Советов. Со времени объединения советских республик в Советский Союз Михаил Иванович Калинин стоял во главе верховного органа СССР.

Неутомимая и многогранная деятельность М. И. Калинина на посту руководителя высшего органа советской власти охватывала все стороны социалистического строительства в стране.

В годы гражданской войны М. И. Калинин обезджал фронты, мобилизовывал силы тыла в помощь войнам — защитникам социалистического отечества, политически просвещал Красную Армию.

После разгрома интервентов и белогвардейцев Михаил Иванович отдавал все свои силы и знания, весь свой богатейший опыт делу хозяйственного и культурного строительства, делу укрепления могущества советского общества и государственного строя. Он был горячим поборником ленинско-сталинского плана социалистической индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства и много сделал для преобразования нашей страны в могучую социалистическую державу.

Верный соратник Ленина и Сталина, товарищ Калинин был непримирим и беспощаден в борьбе с врагами партии и народа, в борьбе с теми, кто пытался сорвать, затормозить социалистическое строительство, обезоружить нашу Родину перед лицом империалистических хищников.

М. И. Калинин безгранично верил в силы народа. Он будил в людях высокие чувства советского патриотизма, учил социалистическому отношению к труду, воспитывал гордость и уверенность свободного советского гражданина — строителя социализма. Михаил Иванович никогда не преуменьшал трудностей, стоящих на пути к коммунизму, а учил преодолевать их.

Заботливо и ревностно следил М. И. Калинин за каждым успехом колхозного строительства и на живых примерах из практики доказывал крестьянам, что путь коллективизации — единственный путь к счастливой, зажиточной жизни. В победе колхозного строя огромная за-

слуга принадлежит М. И. Калинин.

Михаила Ивановича Калинина знали и любили все народы нашего многонационального социалистического государства. Он бывал на Украине и в Белоруссии, на Кавказе и в Средней Азии, знал жизнь трудящихся всех республик Советского Союза. Имя М. И. Калинина как пламенного борца за ленинско-сталинскую национальную политику, за идеологию дружбы и равноправия народов известно всему миру.

С отеческой любовью и заботой относился Михаил Иванович Калинин к советской молодежи. В своих статьях и речи, обращенные к молодежи, он вкладывал все революционное горение большевика. Он передавал молодежи свои глубокие знания, он воспитывал ее в духе беззаветной борьбы за коммунизм.

В дни Великой Отечественной войны М. И. Калинин, уже тяжело больной, самоотверженно работал на своем посту, отдавая все силы делу победы. На фронте и в тылу, в печати и по радио выступал он перед народом. Как никто другой, умел Михаил Иванович донести в простых и ярких словах до глубины сознания солдат и труженников тыла мудрые сталинские указания, ведущие к победе над немецкими и японскими агрессорами.

С особой теплотой и задушевностью М. И. Калинин говорил и писал о счастье жить и работать под руководством великого Сталина. „Товарищ Сталин всегда возглавлял и возглавляет тех, кто не боится бури, кто крепко держится за руль, смело режет волны и уверенно идет к коммунизму. И потому-то всей активной, передовой, молодое, рвущееся к борьбе за коммунизм, стремится к нему“.

Большевистская партия, великий Сталин привели наш народ к победе. Фашистские полчища были разгромлены. Новые задачи встали перед советским народом. М. И. Калинин призывал трудящихся отдать все силы для закрепления завоеванной победы, для быстрого восстановления народного хозяйства и дальнейшего его развития. Нам нужно, — разъяснял он, — как можно скорее преодолеть послевоенные трудности, еще более поднять экономическую мощь СССР, добиться подъема материального благосостояния населения.

Образ Михаила Ивановича Калинина будет вечно жить в сердцах трудящихся. Память о нем, о его неутомимой борьбе за свободу и счастье народов нашей страны, за процветание советской Родины вдохновляет всех рабочих, крестьян и интеллигенцию на самоотверженный труд во имя дальнейшего укрепления социалистического государства.

Международный обзор

Иностранная печать обсуждает вопрос о дальнейшем развитии политики Франции. Характер реорганизованного после недавнего кризиса правительства серьезно изменился. Теперь в правительстве, не имеющем в своем составе коммунистов, 12 министров — представителей социалистической партии являются меньшинством, так как буржуазные партии занимают 13 министерских постов.

Если до реорганизации кабинета министры — коммунисты и социалисты могли в своей политике опираться на сильные позиции этих двух партий в Национальном собрании, новый кабинет не имеет такой опоры. Глава кабинета — социалист, но число голосов социалистической партии в Национальном собрании значительно уступает числу голосов даже одной лишь буржуазной партии „Народно-республиканское движение“ (МРП).

Демократические круги Франции считают, что такое положение благоприятствует активности реакции и угрожает демократическим завоеваниям народа.

Тревога прогрессивных деятелей имеет серьезные основания. Помимо реакционной волны, связанной с деятельностью генерала де Голля и его партии, активизируются во Франции и открыто фашистские силы. В то же время правительство Рамадье делает шаги, напоминающие нынешнее американское антирабочее законодательство. Агентство Франс пресс сообщает о переговорах премьер-министра Рамадье с руководителями армии по вопросу о методах военного подавления забастовок. Опубликован декрет, грозивший участникам стачек на электростанциях и газовых заводах тюремным заключением сроком до 5 лет.

Правящие круги Франции стоят на распутье двух дорог.

Свыше шести недель продолжался правительственный кризис в Финляндии. Реакционные круги страны, не без влияния некоторых иностран-

ных сил, считали необходимым свалить правительство, руководимое представителем Демократического союза народа Финляндии Мауро Пеккала.

Газеты правых партий писали, что это правительство не должно существовать после подписания мирного договора. Таким образом финская реакция соглашалась терпеть демократическое правительство лишь постольку, поскольку его существование создавало более благоприятные условия для подписания мирного договора. Вместе с тем реакционные круги саботировали мероприятия, направленные к искоренению фашизма, наказанию военных преступников и мешали развитию добрососедских отношений с СССР.

Подписание мирного договора вдохновило партию аграриев на создание искусственного кризиса, в результате которого реакция рассчитывала устранить прогрессивные силы из состава правительства. Борьба за возвращение прежних антидемократических порядков переплелась с подготовкой фашистских заговоров. Идущий сейчас судебный процесс организаторов тайных складов оружия показал, что в Финляндии действует широко разветвленная преступная шайка.

В ходе правительственного кризиса стало ясно, что планы реакционеров имеют поддержку и со стороны правого руководства социал-демократии.

Однако, Демократический союз народа Финляндии обратился к народу с призывом сохранить правительство прежней ориентации.

В конце концов организаторы правительственного кризиса, оказавшись перед возможностью назначения новых выборов в сейм, отступили, ибо не были уверены в своем успехе при голосовании. Партия аграриев отказалась от отзыва своих членов из правительства, и кабинет Пеккала сохранил свои полномочия.

В. Гришанин.

Ответственный редактор Г. БЕРКОВСКИЙ.

Объявления

С 1 июня по 1 июля 1947 года Учетно-Кредитные техникумы Госбанка проводят прием учащихся на 1947—48 учебный год.

В техникумы Госбанка принимаются граждане СССР обоего пола от 14 до 30 лет, имеющие образование в объеме 7 классов средней школы и успешно выдержавшие установленные для поступающих в эти учебные заведения экзамены.

Лица, окончившие семилетние школы с отметкой „5“ по основным предметам, принимаются в техникумы Госбанка на первый курс без экзаменов в течение двух лет после окончания ими школ, включая и год окончания. Лица, окончившие с отметками ниже „5“ подвергаются экзамену по следующим предметам: Конституция СССР (устно)

Русский язык (устно и письменно — диктант)

Математика (устно и письменно).

Лица, окончившие техникум Госбанка получают специальность средней квалификации по двум профессиям банковской работы:

а) по кредитованию отраслей народного хозяйства и денежному обращению,

б) по бухгалтерскому учету. Срок обучения в стационарных техникумах 3 года, в заочных — 4 года.

Желающие поступить в техникумы Госбанка могут явиться в Олонекское отделение Госбанка в кабинет управляющего, где могут справиться подробно об условиях приема в техникумы Госбанка.

ОЛОНЕЦКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ГОСБАНКА

Мастерская по ремонту весов в г. Олонце закрывается 8 июня. Заказы выдаются до 8 числа.

Не выкупленные клейменные весы будут увезены в Петрозаводск. ВЕСОВАЯ МАСТЕРСКАЯ.